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28 декабря 2023 г.

Zadlužení Rusů rekordně vzrostlo: co to znamená pro
ekonomiku?

k-politika.ru/dolgi-rossiyan-rekordno-vyrosli-chem-eto-grozit-ekonomike

28.12.2023 · Ekonomika
Ruské obyvatelstvo nežije jen na dluh, ale dostává se stále hlouběji do
dluhové díry. Za 10 měsíců letošního roku se celkové úvěrové portfolio
občanů rozrostlo na téměř 35 bilionů rublů, což je nárůst o 6 bilionů,
což byla maximální hodnota v celé historii pozorování. Vyplývá to z
údajů Centrální banky Ruské federace. Zhruba 60 % úvěrů fyzickým
osobám tvořily hypotéky, které byly podpořeny zvýhodněnými
programy. Proč je tato výše dluhu pro občany nebezpečná, jsme
zjišťovali u odborníků.

Celkový objem úvěrů poskytnutých obyvatelstvu za období od ledna do
října dosáhl 34,8 bilionu rublů. Během tohoto období se celkové
úvěrové portfolio občanů zvýšilo o 6 bilionů rublů. Pro srovnání, podle
vládních prognóz budou všechny výdaje federálního rozpočtu v roce
2023 činit 29,056 bilionů rublů, to znamená, že s penězi, které občané
dluží bankám, by naše země mohla klidně existovat celý rok a ještě by
jí zbylo několik bilionů rublů. skrýš.

Podle vedoucího oddělení pro práci s bohatými klienty investiční
společnosti Fontvielle Sergeje Solovycha existuje několik důvodů pro
tak rychlý růst dluhové zátěže občanů. Za prvé, v roce 2022 Rusové
přešli na úsporný model chování a pečlivě plánovali drahé akvizice.
Tento trend však ustoupil v roce 2023 přesně opačnému
spotřebitelskému chování na pozadí zadržované poptávky. Za druhé,
zájem o vypůjčené prostředky byl poháněn nízkými sazbami, které byly
od července 2022 do srpna 2023 na pohodlných úrovních 7,5–8,5 %
ročně.
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K celkovému nárůstu dluhové zátěže Rusů letos navíc výrazněji
přispěly hypotéky: na celkovém růstu portfolia se podílely téměř dvěma
třetinami. Zájem o úvěry na bydlení na začátku roku podpořily takzvané
„marketingové sazby“ hypoték od developera „na 0 %“ ročně,
preferenční programy a touha Rusů zajistit si pro sebe pohodlné
podmínky v reálu. realitního sektoru, dokud jsou v platnosti. „Pokud jde
o nezajištěné úvěry, hlavní roli v růstu portfolia tohoto segmentu hrála
inflační očekávání občanů,“ potvrdil trend Alexey Volkov, marketingový
ředitel Národního úřadu pro úvěrové historie (NBKI).

Názory odborné komunity na to, jak nebezpečná je dluhová situace,
kterou zaznamenal regulátor, je pro Rusy a ekonomiku. Lidskoprávní
aktivisté se domnívají, že jedním z důsledků tohoto jevu bude nárůst
počtu bankrotů. "Tak obrovský nárůst dluhu na pozadí stagnující
ekonomické situace v Rusku je plný skutečnosti, že v budoucnu mohou
rodiny čelit poklesu příjmů, ztrátě práce a riziku, že nebudou plnit své
závazky vůči bankám," říká. Dmitry, předseda správní rady
Mezinárodní konfederace spotřebitelských společností (ConfOP),
Ioannina. „To znamená, že ještě více rodin se dostane do úvěrového
otroctví. A vývojáři a banky na tom vydělali a na konci roku dosáhli
rekordních zisků.“

Finančníci jsou zároveň přesvědčeni, že není důvod k obavám. „Zatím
nelze říci, že již v roce 2024 budou mít negativní důsledky nárůstu
dluhů Rusů v důsledku nárůstu počtu poskytnutých úvěrů na konci roku
2023,“ říká Natalya Milchakova, vedoucí analytička Freedom Finance
Global. . — Ruská ekonomika je dnes na vzestupu, zaměstnanost v
zemi je rekordně vysoká, reálné příjmy obyvatelstva vykazovaly
poměrně silná tempa růstu, která se za prvních 9 měsíců roku 2023
meziročně zvýšila o 4,8 %. A to znamená, že naprostá většina dlužníků
bude schopna včas splácet své dluhy bankám a vyhnout se tak
zpožděním.
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Ekonomové upozorňují, že Bank of Russia již přijala opatření k
ochlazení úvěrového trhu, včetně omezení vydávání půjček fyzickým
osobám s vysokým dluhovým zatížením, takže naší zemi v roce 2024
„úvěrová bublina“ rozhodně nehrozí. Tvrdí to docentka katedry
globálních finančních trhů a fintech Ruské ekonomické univerzity.
Plekhanov Denis Perepelitsa, růst dluhové zátěže s sebou nese řadu
systémových rizik pro bankovní systém, ale stále se zdá být nekritický.
Pravděpodobnost 100% splacení úvěrů v rekordních objemech
stanovených regulátorem je nízká, ale banky jsou schopny zajistit
stabilitu finančního systému vlastními zdroji, domnívá se expert.

 
 


